

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 2Ek/7/2017
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6117212619
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 05. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. PhDr. Miriam Dianová
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2018:6117212619.2

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávnených: 1. L. U., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom V. XXXX/XX, XXX XX M. 2. X. U., W.. XX.XX.XXXX, M. F. V. XXXX/XX, XXX XX M., proti povinnému: A. U. nar. XX.XX.XXXX bytom V. XXXX/XX, XXX XX M., o vymoženie zameškaného výživného v celkovej výške 2800 Eur, bežného výživného a trov exekúcie, exekúcia vedená pod sp. zn. 187EX 54/17 súdnym exekútorom JUDr. Ing. Štefanom Vargom, so sídlom exekútorského úradu Trebišov, Pribinova 1, 075 01 Trebišov, o návrhu povinného na zastavenie exekúcie takto,

rozhodol:

Súd exekúciu z a s t a v u j e podľa § 61k ods. 1 písm. b) Exekučného poriadku.

odôvodnenie:

- Oprávnení sa návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu dňa 05.05.2017 domáhali od povinného vymoženiu peňažného nároku - výživného na základe právoplatného a vykonateľného exekučného titulu - rozsudku Okresného súdu Trebišov č. k. 9C/613/2015-40 vydaného zo dňa 26.2.2016 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Košiciach č. k. 8Co/36/2016-59 zo dňa 7.12.2016.
- Poverením zo dňa 01.06.2017, Okresný súd Banská Bystrica poveril vykonaním exekúcie súdneho exekútora JUDr. Ing. Štefana Vargu (ďalej len „súdny exekútor“), ktorý ju vedie pod spisovou značkou 187EX 54/17.
- Súdny exekútor predložil návrh povinného na zastavenie exekúcie spolu so svojím vyjadrením, v ktorom podrobne špecifikoval doposiaľ vymožené a vyplatené sumy pre oprávnených.
- Tunajší súd výzvou zo dňa 22.02.2018 vyzval súdneho exekútora v zmysle § 61k ods. 5 Exekučného poriadku na vyjadrenie oprávnených. Súdny exekútor návrh na zastavenie exekúcie o vyjadrenie oprávnených na žiadosť súdu doplnil.
- K návrhu povinného na zastavenie exekúcie sa vyjadrili aj oprávnení, ktorí vo svojom vyjadrení uviedli, že nesúhlasia so zastavením exekučného konania.
- Podľa § 61k ods. 1 písm. b) zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“), súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak exekučný titul bol zrušený.
- Podľa § 61k ods. 5 Exekučného poriadku, návrh na zastavenie exekúcie sa podáva u exekútora. Ak povinný navrhne zastavenie exekúcie, exekútor bezodkladne vyzve oprávneného na vyjadrenie sa k návrhu v lehote nie kratšej ako desať dní. Ak oprávnený so zastavením exekúcie súhlasí, exekútor vydá upovedomenie o zastavení exekúcie, ktoré doručí účastníkom konania a súdu; inak do piatich pracovných dní po uplynutí lehoty na vyjadrenie sa oprávneného exekútor predloží návrh na zastavenie exekúcie spolu so svojím vyjadrením a prípadným vyjadrením oprávneného súdu.

8. Podľa § 61l ods. 3 prvej vety Exekučného poriadku, ak je tu dôvod zastavenia exekúcie, súd exekúciu zastaví a rozhodne o trovách exekúcie vrátane určenia ich výšky; inak návrh zamietne.

9. Súd po preskúmaní návrhu povinného na zastavenie exekúcie, po preskúmaní vyjadrení súdneho exekútora a oprávnených, ako aj obsahu spisu a predložených listín má za preukázané, že povinný návrh na zastavenie exekúcie podal dôvodne. Ako dôkaz súdu predložil právoplatné rozhodnutie - rozsudok Okresného súdu Trebišov pod sp. zn. 16Pc 49/2017 zo dňa 27.11.2017, ktorým bola zrušená vyživovacia povinnosť povinného voči oprávnenému č.1. a to k dátumu 30.06.2017 a rozsudok Okresného súdu Trebišov pod sp. zn.

8 Pc/9/2017 zo dňa 26.07.2018 (ďalej len „ rozsudok“), ktorým bola zrušená vyživovacia povinnosť voči oprávnenému č. 2. a to ku dňu 30.06.2016. Súd na podklade konštatovaných skutočností a citovaných právnych predpisov posúdil, že exekučným titulom na podklade, ktorého by oprávnený mohli viesť exekúciu bola vyššie uvedenými právoplatnými rozhodnutiami - rozsudkami zrušená. V súvislosti s uvedeným sa súd ustálil na tom, že boli naplnené zákonné predpoklady na zastavenie predmetnej exekúcie o vymoženie peňažného nároku výživného pre oprávnených.

10. Základným materiálnym predpokladom exekúcie je vykonateľné rozhodnutie, nakoľko len takéto rozhodnutie pripúšťa vykonávanie exekúcie (exekučný titul). V prípade, že exekučný titul po začatí exekúcie bol zrušený, je daný dôvod na zastavenie exekúcie v zmysle ustanovenia § 61k ods. 1 písm. b) Exekučného poriadku.

11. Keďže došlo k zrušeniu exekučného titulu, ktorý je v danom prípade podkladom na vykonanie exekúcie, súd podľa § 61k ods. 1 písm. b) v spojení s § 61l ods. 3 prvej vety Exekučného poriadku exekúciu zastavil.

12. O trovách exekúcie súd rozhodne po nadobudnutí právoplatnosti uznesenia o zastavení exekúcie.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.

Ak ten, komu bola vykonateľným rozhodnutím uložená povinnosť, dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, môže oprávnená osoba podať návrh na vykonanie exekúcie podľa Exekučného poriadku.